

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:

egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő hadbavonult Dr. Nagy Béla
távollétében: **BOR JÁNOS.**
Lapkiadó: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

A termés requirálása.

Megjelent immár a termés requirálásról szóló rendelet és bizony nagyon vegyes érzésekkel olvastuk ezt a renki kívül fontos és életbevágó intézkedést.

E vegyes érzelmek közül vannak olyan érzéseink, amelyek örömmel töltik el szívünket és vannak olyanok, amelyek bizony szomorúan kísérik az elénk tárt rendelkezéseket.

Legelső sorban a gazdáknak vannak bizonyos igen lényeges kifogásai az új rendelet ellen és ezek a kifogások a legobjektivebb néző és a legobjektivebb hatóság előtt is méltánylist kell, hogy nyerjenek.

Első sorban azt szerették volna a gazdák, ha módot adtak volna nekik arra, hogy a gazdasági szükségletre visszatartható gabona mennyiséget, amely a vetés idejéig nagyságában megváltozhat, a később fellépő szükséglet irányában kipótolhassák. A jövő évi mezőgazdasági szükségletet ugyanis a cséplés idején még a legrendszeresebb mezőgazdasági üzemben sem lehet előre megállapítani.

Erre tehát feltétlenül módot kellene nyújtani a gazdáknak, mert csak így lehet az ország megfelelő élelmezéséről gondoskodni a jövőre is.

A gazdák kifogásolják továbbá a fejkvóta megállapításának mostani módját és kevésnek tartják a havi tizenöt illetve tizenkét kilogrammos fejadagot. A múlt évi rendelet szerint ugyanis a mezőgazdasági munkások tizenhét kilogrammot kaptak havonta és ez a mennyiség, az, amely a múlt év tapasztalatai alapján a szükségletnek tényleg megfelel, nem tartják tehát méltányosnak, hogy az idén ezt az adagot leszállítsák.

Van azután a rendeletben egy nagy igazságtalanság a nőekkel szemben. A nőmunkások fejadagját ugyanis a rendelet kisebbre szabta, mint a férfi munkásokét, dacára annak, hogy a mezőgazdaságban a nőmunkások éppen olyan nehéz és megerőltető munkát végeznek, mint a férfimunkások. De nem csak ebből a ténybeli szempontból nem lenne szabad ezt a különbséget meghagyni, hanem erkölcsi szempontból sem. Nagyon jól tudjuk, hogy ma, amikor a férfinepesség künn a határo-

kon küzd, igen nagy jelentősége van a női munkának és az ország legnagyobb részében, sőt mindenütt nőekkel pótolják a férfimunkaerő elveszett részeit. Éppen ezért nem szabad magasabb emberi szempontból sem lejjebb értékelni a női munkások munkáját a kisebb fejkvótával a férfiakénál.

A gazdák szerint hibája a rendeletnek az is, hogy a termést az átvételi bizottságok útján veszik át, mert a bizottságokat szeriatuk a rendeletben megállapított feltételek szerint nem mindenütt lehet majd megalakítani, és ha a bizottság meg is alakul, nagyon lassan tud csak dolgozni. A rendelet eme részén tehát feltétlenül változtatni kell, mert máskülönben olyan hosszadalmassá válik a munka, hogy a Haditermény nem tudja majd idején ellátni a fogyasztókat új isztle.

Mindzeket a hibákat, úgy tudjuk, a kormány köreiben is észrevették már, mert a földművelésügyi miniszter tudomásunk szerint egy pótrrendelet kiadását helyezte kilátásba, amely pótrrendelet a legsujsosabb sérelmek orvoslását fogja eszközölni.

A requirálási rendelet ellen emelt kifogásaink mellett azonban örömmel állapíthatunk még egy ténnyt. Oly alapos, oly körültekintő gondoskodás történik a rendeletben az ország minden lakosáról, hogy az entente élén Angliával, a nagykiéhezhetővel, most már valóban kénytelen lesz belátni, hogy a kiéhezhető terv végleg és visszavonhatatlan kudarcot vallott és ez alapon a háborút akar a végtelenségig lehetne folytatni.

Bármilyen szomorúan látjuk első pillanatban a requirálási rendeletről azt, hogy a kormány még egy háborus esztendőre, még egy háborus télre készül elő, mégis azt a bizalmat kell felépítenünk magunkban, hogy éppen ez a gondos felőköszület, éppen ez a mindenre kiterjedő gondoskodás fogja ellenségeinket végre és végleg felvilágosítani a háboru továbbvitelének céltalanságáról.

Harcéri és külpolitikai események.

Az angol-francia-belga fronton állandó jellegű az ellenfelek offenzívája. Árokhar-

cok ismétlődnek itt naponként sok áldozattal, sok vérvesztéssel az ellenségre nézve. A napokban a német nehéz ágyuk Dünkirchen francia hadi kikötőt vették jó eredménnyel tűz alá, ennek viszonzásául az angol hajók Ostendét lötték.

Az olasz harctéren a hét falu fensikján és Dél-Tirol egyes szakaszain most is élénk ágyutüz folyt. Asiagó vidékén két ezredünk betört az ellenség állásaiba, azokat birtokba vette és 1800 foglyot is beszállított. Ezeket az állásokat nem régebben szállották meg az olaszok, most tehát újból a miénk lett.

Az orosz front nagyon megélt. Orosz előretörések, sűrű, gyilkos ágyutüzek igen gyakoriak. Főleg Tarnopol és Narajovka, Kirlibaba, Dornavatra és a román front egyes részeiben tapasztalható sürgésforgás. Az oroszok nagy offenzíva megindítását határozták el. Arra számítanak, hogy az aratási munkálatokra a mi csapatainkból minél több katonát szabadságolnak s akkor a frontunk gyengülni fog. Számításuk azonban aligha válhatik valóra, mert résen állanak ám a mi katonáink is.

A szaloniki-i és a török fronton nagyobb eseményekről nem érkezett hír.

A tengeraltjáró-harc egyre erősödik. Junius hóban oly sok ellenséges hajó lett áldozata a buvárhajó harcnak, hogy ha így megy a dolog, egy év múlva franciaországnak egész kereskedelmi flottája megsemmisül. Erzékenyen érintette az oroszokat is, hogy számos municiót szállító hajó, mely már-már orosz parthoz jutott, a nyílt tengeren elpusztult. Cadorna olasz és Foch tábornagy angol fővezérek a napokban tanácskozást folytattak és megegyeztek Palesztina elfoglalására nézve.

Ausztriában Seidler Ernő volt földművelésügyi miniszter lett az új kormány elnöke. Hogy hány hélig viszi, nem lehet tudni, mert ott most rövid életűek a kormányok. Egyelőre Seidler és kormánya simán vezetik az osztrák ügyeket. Károly osztrák császár és magyar király tegnap a bajor király látogatására utazott. Vele ment Zita királyné és gróf Czernin külügyminiszter.

Görögországban Venizelos kormánya Bulgáriának hadat akar izenni. Venizelosnak egyéb szándékai közé tartozik az is,

A „MODIANO CLUBSPECIALITÉ“
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA

ma

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. 20 fillér.

Minden könyvecskén rajta a védjegy



és a gyáros aláírása

L. Modiano

hogy a görög királyi székre egy angol herceget ültesse.

A magyar képviselőház az indennitási javaslat felett a vitát a héten is folytatta. Számos felszólalás történt ellenzéki és kormány részéről. A miniszterelnök zárta be a vitát, mely után megtörtént a szavazás. 141 szavazattal 127 ellenében a kormány négy havi indennitást kapott. A főrendiház hozzájárult a határozathoz, mely mai napon már törvényerőre emelkedett.

Gróf Eszterházy miniszterelnök két napot Bécsben töltött, hol kormányzati ügyekben tett előterjesztéseket s folytatott tárgyalásokat.

Nagy zivatart okozott a képviselőház csütörtöki ülésében a fővárosi szociáldemokrata munkásság szerda esti tüntetése s az ugyanakkor elkövetett rablások. A kormányt Teleszky János volt pénzügyminiszter interpellálta e kérdésben. Ugron Gábor belügyminiszter kijelentette, hogy a tüntetés ügyében szigorú vizsgálatot indított az illetékes közegek ellen, kiket előzőleg már a rendfenntartására utasított, de a kik azt megtenni elmulasztották. A károk felvételéről intézkedett, egyben Boda főkapitányt állásától felmentette. A ház tudomásul vette a választ.

A görög tragédia.

Az ántánt, mikor felkészült a Dardanellák megtámadására, felszólított Görögországot is, hogy vegyen részt a vállalkozásban. A görög vezérkari főnök azonban katonai okokból ellenezte ezt, nagy bosszúságára Görögország akkor legtekintélyesebb politikusának, Venizelosnak, aki mindenáron háboruba akarta kergetni hazáját. A király tudta nélkül behívta az angolokat és franciákat az országba, mikor a konstantinápolyi hóditó hadjárat kudarcot vallott. A belső nehézségek és a hazatérés félelmetes következményei Görögországra néve annyira ismeretesek, hogy nem is kell tovább időznünk e kérdéseknél. A nép nemsokára fölismerte a krétai zugprókátor ephialteszi jellemét és hivei szétoszlottak, mint a tavaszi hó. Az egész ország Konstantin király mellé sorakozott, aki biztos kézzel kormányozta az állam hajóját és a legnehezebb viszonyok közt, a melyek közt királynak valaha is kormányoznia kellett, félig türelemmel életet biztosított országának és megmentette a világháború borzalmaitól. Hogy milyen sors érte volna Görögországot, ha Venizelos tanácsára hallgatott volna 1915-ben, a szalonoki expedíció idején, azt Szerbia, Montenegró és Románia sorsa világítja meg legjobban. A görög nép törhetetlen hűségével hálálta meg Konstantin egyedül helyes politikáját. E hűségtől semmivel sem lehetett eltántorítani. Az éhségblokádot, a hajórablást türelmesen elviselte és minden újabb erőszak — például az 1916 december elsején megkísérelt államcsíny — csak szorosabbra fűzte az uralkodó és a nép kötelékeit. A görög-macedóniai köztársaság Venizelos elnöklete alatt nem az illető területek lakosságának óhajására, hanem

Sarrail hadseregének nyomása alatt történt. A görög szigetek elválása csak az angol és francia csapatok által való megszállásuk következménye volt.

1917 február 1-én bekövetkezett a Földközi-tenger elzárása. A tengeralattjárók tevékenysége igen súlyos helyzetbe sodorta Sarrail hadseregét. Az ántánt ennek következtében újabb kényszerítő rendszabályokhoz nyult. Attól tartott, hogy Konstantin királyt a görög nép és a hadsereg elkeseredése miatt kénytelen lesz a keleti hadsereg elvonulását — vereség esetén — megnehezíteni. Ezért a legerősebb eszköz alkalmazásával kieroszakolta, hogy a görög hadsereg vonuljon a Peloponnesusba. Ezzel a Sarrail-hadsereg háta fölzsabadult, általános helyzete azonban — más okokból — még rosszabbodott. Az utánpótlás akadályai szinte a végtelenségig növekedtek. Az élelmiszerekkel való ellátás is egyre nehezebben ment, úgy, hogy javarészt a fölhalmozott készleteket kellett felhasználni. Ekkor Görögország éléskamrájában, Thessaliában igen kedvező termés ígért. Ezt el kellett kaparítani. A görög nép óriási felháborodással látta, hogy az ántánt intézkedései ugyszólván teljesen elvágják az élelmiszerek behozatalt. Attól kellett tartania, hogy a görög hadsereg sietve a drága gabonaföldek védelmére fog sietni. Az ántánt gyors cselekvésre szánta magát. Olaszország megszállta Janinát, amelynek a balkáni háborúban való meghódításához a görög hadsereget és vezérét Konstantin királyt dicsőséges emlékek fűzték. Francia és angol hajók vonultak Athénba, a karinthi öbölbe, csapatok szálltak partra és Venizelis megvásárolt seregei a keleti hadsereg részeivel Thessalia ellen vonultak. A görög népet a szó teljes értelmében a megsemmisülés fenyegette.

A népek szabadságának és az emberi jogoknak előharcossai elhatározták éhínséggel való kiirtását. Menedékül csak egy utat engedtek: a király letételét. A király erre lemondott. A nemeslelkű uralkodó tragédiája, akinek minden gondja csak népének üdvé volt és aki az egyedül helyesnek látott utról nem akar letérni, minden érző ember szívét megrendíti. De talán még retentőbb a görög tragédiája. Az ántánt először gonoszul megkárosította gazdasági életét, most pedig állami függetlenségét fenyegeti végpusztulással. Ez még nem elég. Nemzeti egységét is szét akarja tépni. Görögország egyik része az áruló Venizelos igáját nyögi, a másikat megszállták a gyűlölt olaszok. A szigeteken ezeken kívül még a franciák és angolok is osztoznak és most gyarmatokká akarják nyomorítani az egész görög szárazföldet. A férfilakosságot aztán majd fegyverbe kényszerítik és beosztják a Sarrail-hadseregbe, hogy vérrel pecsételje meg a nép bukását. De nemcsak Hellas állami élete van hálálra ítélve. Az egyes lakosok gazdasági jövője is. A görög kereskedő a Földközi-tenger keleti részén nem egyszer győzelmes vetélytársa volt a francia, olasz, de főként az angol kereskedőknek. Kereskedői képességeit mindenütt elismerték. Hát most már nem dol-

gozhat önállóan. Tevékenységének egyik hajtó erejét megölték a kereskedelmi hajók elrablásával. Anglia épp olyan eredményesen kihasználhatta volna e hajók szállítási képességét, ha tisztességes árakat fizetett volna a görög hajóstársaságoknak. Ehelyett inkább rabolt. Már akkor nyilvánvaló volt, hogy az ántánt, de főképp Anglia, mindenáron el akarja pusztítani a görög kereskedelmi versenyt. A valamikor önálló és dolgozó görög kereskedő ezentúl angol vállalatok szolgálatába kell hogy erejét állítsa: nem lehet többé ur, csak szolga. Az ántánt rabbszolgává akarja nyomorítani a hellén népet, amely pedig igazán szebb sorsot érdemelt. Mikor Konstantin király Wilson elnökhöz fordult oltalomért, akinek ajkáról mindig az emberiség felszabadításának méze csurog, Wilson meg sem hallgatta. Amerika most nyíltan az ántánt mellé áll. Látnivaló ebből is, mit kelljen értenünk ellenségeink hangzatos jelszavain. Görögországot irgalmatlanul eltörölik. Sőt sors távlatai feketednek a görög nép felé, amelynek most már csak egy reménye van: a központi hatalmak győzelme, amely meghozhatja a fölzsabadulást e kegyetlenül meggyötört népek. Ez a remény nem lehet csalóka. Az ántánt végső szorultságának egyik döntő bizonyítéka éppen a Görögország ellen való eljárása.

Vevő és kereskedő.

Münchenben egy idő óta azon puauskodnak, hogy az üzlettulajdonosok nagyon barátságatlanul és durva hangon bánnak a vevő közönséggel. A vevő és a kereskedő közt az érintkezés olyan furcsa formája kapott lábra, amely egyszerűen törhetetlen. Egészen eltekintve azoktól a nehézségektől, amelyekkel mostanában a legfontosabb szükségleti cikkek megszerzése jár, a müncheni publikumot még az a kelemetlenség is fenyegeti, hogy a kereskedő ha alázatosan kérni mer valamit tőle, még gorombán rá is rivall.

Nem szórványos esetekről van szó, ugyannyira nem, hogy a bajor belügyminiszter indítatva érezte magát erélyes úlalmat kibocsátani az üzlettulajdonosok gorombáskodása ellen. Figyelmezteti őket, hogy a kereskedő bizonyos tekintetben a községi adminisztráció tagja, a kereskedő községi adminisztrációt teljesít, nem szabad tehát a közérdeket a maga egyéni érdekeinek alárendelnie. Ha a kereskedő a figyelmeztetés dacára sem alkalmazkodik a hivatásával járó köteletségéhez, egyszerűen nem adnak neki többé árut.

Azt mondják, hogy a rendelet óta a müncheni kereskedők más hangon beszélnek a vevőközönséggel.

Mi magyarok egészen más anyagból vagyunk gyurva, mint a müncheniek, kedélyünk, szokásaink, életmódunk egészen más, de a baj, amelyen most a bajor belügyminiszter segíteni kíván, nálunk is meg van. Hol vannak azok az idők, amikor a vásárló közönséget sok üzletben szinte tulajdonos, bizalmas udvariassággal fogadták és csak úgy röpködött feléje a „ke-

„Jégkár ellen

előnyös feltételek, kedvező díjak mellett biztosíthat a kartellen kívül álló **Gazdák Biztosító Szövetkezeténél.** A szövetkezet 1900-ban alakult 1 millió korona állami hozzájárulással, tartalékai 8 és fél millió koronán felül vannak. Tiszta magyar intézet, biztosít tűz, jég, baleset, szavatossági, betöréses-lopási károk ellen és az ember életére. Az ajánlatok benyújthatók: **Bor János** Gazdaköri titkárnál, a szövetkezet helybeli képviselője: a Hajduszoboszlói Gazdakör.

zét csokolam", az „alászolgája“ és most, most éppen ezekben az üzletekben még köszöntésre sem méltatják a vevőt. De még ezek a szerencsésebbek, mert ha aztán valamely árut még bírni is mer, vagy éppen lealkudni valamit a kívánt horribilis árból, még egy pár gorombaságot is kap. Nálunk az ilyen esetek szörvénysak és remélhetőleg nem lesz semmiféle miniszteri beavatkozásra szükség, hogy ezek is megszűnjenek. Elvégre úgy a kereskedő, mint a vevőközönség egyformán érzi a mai súlyos időket, amelyek mindenkitől hősiesség, önmegtartóztatást és türelmet követelnek, mert csak ezek a mai időkben megbecsülhetetlen erények fogják végképp kiábrándítani földre tepert ellenségeinket. Ezt a türelmet tanusítsa a kereskedő vevőjével szemben és akkor ő is könnyebben fog megküzdeni a mai nehéz viszonyokkal és csorbítottanul fogja megőrizhetni az elővendő béke idejére a közönség bizalmát.

Katonai hírek.

Írja: Csiba Márton.

Kerekes Béla városi aljegyző. 39-ik gyalogezerredbeli tartalékos zászlós az olasz harctérről rövid szabadságra hazaérkezett.

Eltűntek:

Győrfi Imre (1894) 1916 aug. 1-én, Bíró István (1882) 1916 okt. 9-én, Elek Lajos (1891) 1916 okt. 1-31-ike közt, Lajter Géza (1897) 1916 szept. 1-én, Kovács János (1896) 1916 okt. 9-én, Makai Antal (1896) 1916 okt. 1-én, és Kiss Lajos (1885) 3-ik honvégyalogezerredbeli népfelkelő az olasz fronton.

Megsebesültek:

Molnár Ferenc 22 éves 39-ik honvégyalogezerredbeli tart. hadnagy, Agárdi Lajos (1889) 39-ik gyalogezerredbeli zászlós, továbbá Ádám Ferenc (1872) szakaszvezető, Agárdi János (1896) 39-ik gyalogezerredbeli népfelkelő, Elek András (1883) 3-ik honvégyalogezerredbeli tizedes, Fekete Mihály (1881) 39-ik gyalogezerredbeli és Rácz András (1889) 3-ik honvégyalogezerredbeli népfelkelő az ellenséggel vívott ütközetben.

Előfizetési felhívás!

1917. évi július elsejével új előfizetést nyitunk lapunkra.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — 8 K

Félévre — — — 4 K

Negyedévre — — — 2 K

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetése június végeztével lejárt, hogy a lap megrendelését megújítani sziveskedjenek.

HIREINK.

— A ref. templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész predikál.

— Dr. Justh János orsz. képviselő csanád és hódmezővásárhelyi főispánna történő kinevezésére vonatkozólag közlelbbi értesítés a kerület és Hajdusoboszló város vezető férjiaihoz nem érkezett, így a kinevezéshez és az újaválasztáshoz fűződő kombinációk egyelőre megdőlnék.

— A Gazdakör a múlt hó elején beadványt intézett a Haditerményrészvény-

társasághoz, hogy a Haditermény bizományos képviselőjét a 100 ezer korona óvadék mellett átvenni hajlandó. A kérvényben felhozott okok olyannak voltak, hogy június 5-én Domahidy Elemér főispán pártfogólag tette át a kérvényt a Haditermény részvénytársasághoz. A Haditermény részvénytársaság igazgatósága azonban értesítette a Gazdakör igazgatóságát, hogy a kérvényt nem veszi tárgyalás alá, mert azokat a legitim gabonakereskedőket óhajtja támogatni, akik valamely akból a kauciót nem tudták letenni és ily célból utasította a kerületi bizományosokat (nagybankokat), hogy ily irányban tegyék meg a megfelelő lépéseket. A Gazdakör elnöksége arra való hivatkozással, hogy a Gazdakör kormány hatóságilag jóváhagyott alapszabálya szerint a tagok saját gabona, gyapju és egyéb gazdasági terményeik jobb értékesítésére szervezkedtek és a közéletelés ellátásának zavartalanságát óhajtják biztosítani, Mezössy Béla földművelésügyi miniszterhez panaszt nyújtott be, kérve az ügynek sürgős felülvizsgálását, mert azt látja, hogy a Haditermény r. t. a kauciót nem tett gabonakereskedők bevonásával voltaképpen egy sereg embernek nyújt alkalmat ismét arra, hogy magát a katonai szolgálatok terhe alul mentesítse. A földművelésügyi miniszter az ügyben a vizsgálatot sürgősen elrendelte.

— Eljegyzés. Kerekes György 3 honv. gy. e. tart. hadnagy, Kerekes Kálmán helybeli kereskedő fia, eljegyezte Mile Klárikát, Mile Pál debreceni rendőrkapitány leányát.

— Elhunyt közjegyző helyettes. A következő gyászlapot vettük: ö. v. Raksányi Thuróczy Lajosné és egyetlen kislánya Baba, valamint az összes rokonság nevében mélyen szomorodott szívvel jelenti, hogy forrón szeretett férje Raksányi Thuróczy Lajos nyug. kir. járásbíró közjegyző helyettes boldog házasságának 11-ik évében, 54 éves korában folyó hó 26-án reggel fél 6 órakor rövid szenvedés után megszűnt élni. Drága halottunkat folyó hó 28-án délután 3 órakor fogjuk az Iskola-utca 35. sz. gyászházból a vőkerüti ref. temetőbe örök nyugalomra kikisérni. Hajdusoboszló, 1917. június 27-én Emléke örökké élni fog! Testvérei: R. Thuróczy Ákos, Böske és Iolyka gyermekei. R. Thuróczy Kálmán, Béla és Berta férj. Zsigmond Lajosné. Anyósa: Maifonvizi Kendeffy Anna. A megboldogult felett Csányi László vallásnár mondott megható gyászimát, mely után átadatott az anyaföld nyugalmanak.

— Kérem a szülőkhöz! Jakucs Piroška urleány, okleveles polgári iskolai tanítónő a jövő iskolai év elején Hajdusoboszlón nyilvános jellegű magánleány-polgári iskolát fog nyitni. Az iskola létesítésének nincs semmi akadálya. A város és egyház vezetősége Jakucs Piroška tanárnőben egy jeles képzettségű kiváló tanerőt nyert meg, kinek működése elé jogos várokozással tekinthet városunk közönsége annyival inkább, mert sikerült neki a felállítandó magán leánypolgári iskol részére még egy másik, szintén jeles képesítésű okleveles polgári iskolai tanítónőt is megnyernie. Az iskolában egyelőre az I-II. leány polgári osztályok fognak megnyitni, de azért gondoskodva lesz a III-IV. osztályu magántanulók előkészítéséről is. Felkérem az érdekelt szülőket, hogy leánypol-

gárra készülő gyermekeiket nálam mielőbb bejelenteni sziveskedjenek, hogy az iskola felállításának engedélyezésére és nyilvánossági jogának elnyerésére vonatkozó lépéseket mielőbb megtehessem s egyszersmind a szülőket tájékoztató értekezletre mielőbb összehívhassam. Hajdusoboszló, 1917. jun. 30-án. Demjén Ferenc ref. lelkész.

— A hajdusoboszlói főszolgabírói járásban megüresedett járásorvosi állásra a pályázat kiíratott. A pályázattal július 10-én jár le. Pályázati kérvények a főispáni hivatalhoz adandók be.

— Az óriási hőség, esőhiány miatt a kerüti és a mezei vetemények, kukorica vetések megsemmisültek. A kedvezőtlen időjárás kimondhatatlan károkat okozott a lakosságnak.

— Egyszerű közharcos szerény anyagi helyzetű hajdusoboszlói polgár ötven koronát küldött a harctérről hozzám, hogy ha jön a tél, ez összeg szegény iskolás gyermekek felruházására fordíttassék. Irtó példa az ő megemlékezése mindnyájunknak! Áldja meg az isten érte! Demjén Ferenc lelkész.

— A katonai kérvények. A hosszú háboru okozta kivételes viszonyok folytán napról napra szaporodnak a honvédelmi miniszterhez és egyéb hatóságokhoz benyújtott és kedvezmények elnyerését célzó oly kérvények, amelyek hatósági igazolás és véleményezés nélkül el nem bírálhatók. Ezek a kedvezmények a katonai érdekekre való tekintettel csak aránylag kevés embernek adhatók meg. Hogy a kedvezményekben valóban az arra rászorulókat részesülhessenek és hogy a kérelmek igazságosan és egyöntetűen legyenek elbíráltatva, a honvédelmi miniszter a belügyminiszterrel és a horvát bálnal egyetértőleg elrendelte, hogy a kérvényeket az illető községi előjáróság, járási főszolgabíró, illetve városokban a polgármester, Budapestben pedig az illető kerületi előjáróság megvizsgálja, igazolja és véleményezze. Ez az igazolás és vélemény magára a kérvényre díj- és bélyegmentesen, hivatalból vezetendő be. Kivételek a mezőgazdasági szabadságolások. A honvédelmi miniszter még felhatalmazza a járási főszolgabírót és polgármestereket még arra is, hogy a mezőgazdasági szabadságolás iránt való egyes, rendkívüli méltánylást érdemlő esetekben a harctéren levő legénység csapattestjeinél javaslatot tegyenek.

GAMBRINUS
CAFFE RESTAURANT
BUDAPEST, VII. ÉRZSÉBET-KÖRÜT 27.
DEUTYAN ES ESTE KATONAZENEHANGVERSENY
Vidékiek találkozó helye.

— Az elemi csapások bejelentése. Ugron Gábor belügyminiszter elrendelte, hogy elemi csapásoknál és tüzeseteknél azonnal értesítés menjen a belügyminiszternek. A rendelet így hangzik: „Fontos érdekek fűződnek ahhoz, hogy — történjék az bár gyári, gazdasági, vagy bármely épületben, — állatokban, akár lábonálló, vagy betakarított és egyébként felhalmozott terményekben, vagy netán emberéletben, — azonnal bejelentendő hozzám. A jelentés nappal telefonon, éjszakai órákban táviratilag intézendő.“

— Gyűjtünk gyógynövényeket! A honvédelmi ministerium Hadsegélyező Hivatala újra kéri a gyógynövényeknek minél nagyobb mennyiségben való beküldését. A gyógynövényeket elsősorban szeretetadó-mányként kéri, de azon gyűjtőktől, akik nagyobb mennyiséget gyűjtenek és azt eladni kívánják, hajlandó a gyógynövényeket beváltani oly módon, hogy bizonyos százalék kezelesi költség levonásával a beküldő javára értékesíteni. Ezzel azt a célt óhajtja a Hivatal elérni, hogy azok a gyűjtők, akik nem óhajtják az áldozatkész munka mellett az eredményes gyűjtéssel járó szedés és szállítási költségeket is fedezni, ne essenek a Hadsegélyező Hivatal propagandáját kihasználó lelkiismeretlen ügynökök áldozatává, hanem számításukat is megtalálva, áldozásának a hazalóság oltárán.

Mindennemű felvilágosítással a Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság vezér igazgatója Áron Lajos ur szolgál.

Lenvásznak, kész fehérneműk, harisnyák, zsebkendők, kartonok, batisztok, asztalneműk, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban

Kardos Lászlónál

Debrecen, Kossuth-utca 9.

Szent László Püspök-Fürdő
Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes forrása 42C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, caontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen. 300 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C: folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság. **Komzsik Alajos, a fürdő igazgatója.**

VISZKRETEGSÉGT

rüht, sömört legbiztosabban elmulasztja a:

Barna zsír Kis tégely K 1.60
nagy tégely K 3
családi adag K 9.—, utasítással rendelhető: **Dr. Plesch E.** „Korona”
gyógytárából Győr.

Eladó földbirtok.

Hajdusoboszló határában levő 604 kat. holdnyi, Adler örökösök tanyabirtoka kisebb részletekben eladóvá tétetett.

Venni szándékozók a Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság hajdusoboszlói pénzügyintézetnél jelentkezzenek.

Kérje meg az
angol nyelvű
szövegű
magyar nyelvű
szövegű
szövegű

WÄGNER

„Hangszekirály”
országos elismert előrendű magyar
hangszerek és beszélgépek árákát

Budapest, József-körút 15.



Vonós-oltera, vonó-
vá felszerelve... 10 K

Prima-tambura, röz-
gézettől... 80

Oltera, finom kivitelben... 80

Favola, ebenfa, ujezüst
billentyűvel... 20

Hegedű, 16 darab fel-
szereléssel... 80

Mandolin, finom lapos
vagy gömbölyű... 40

Gitar, finom, 8 hurok,
részgézettől... 40

Tarogató, 80, 100 koro-
nató iskolával... 200 K-ig

Két soros harmonika,
acél... 80 és 90 K

Beszélgép, oros és
tartós... 180

A világért
COLUMBIA
Angol nyelvű írattára.

Óvás! Figyeljen a Wägnér névre,
hogy máshoz ne tévedjen!

**Legujabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan**

Megyei telefon 696

Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!